
Matemáticas II.

Clasificación de Cuádricas y Formas reducidas

Notación:
Q ≡ XAXT = 0, A = AT , |A|, • Invariantes Euclídeos: |A|, A00, valores propios de (A00) , tr((A00)) , J .
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, tr((A00)) = a11 + a22 + a33.

• Ecuación característica de (A00): |(A00)− λI3| = (−1)3λ3 + (−1)2tr((A00))λ2 + (−1)Jλ+A00 = 0

Cuádricas Regulares (con centro)

|A| A00 Forma reducida dii sig(dii) = signo de dii Clasificación
A00 6= 0

X


d00 0 0 0
0 d11 0 0
0 0 d22 0
0 0 0 d33

XT = 0

d11, d22, d33 son las raices de
la ecuación característica de
(A00).

sig(d11) =sig(d22) =sig(d33).
Elipsoide.

|A| > 0⇒ Elipsoide Imaginario

|A| < 0⇒


Elipsoide Real
Esfera si
a11 = a22 = a33 y
a12 = a13 = a23 = 0

|A| 6= 0 d00x
2
0 + d11x

2
1 + d22x

2
2 + d33x

2
3 = 0 d00 =

|A|
A00

sig(d11) =sig(d22) 6=sig(d33).
Hiperboloide

|A| > 0⇒ Hiperboloide Reglado

|A| < 0⇒
½
Hiperboloide no Reglado
o de dos hojas.

A00 = 0

X


0 0 0 d03
0 d11 0 0
0 0 d22 0
d03 0 0 0

XT = 0

d11, d22, 0 son las raices de
la ecuación característica de
(A00).

sig(d11) =sig(d22). |A| < 0⇒ Paraboloide no Reglado
(Elíptico)

d11x
2
1 + d22x

2
2 + 2d03x0x3 = 0 d03 = ±

q
|A|
J sig(d11) 6=sig(d22)

|A| > 0⇒ Paraboloide Reglado
(Hiperbólico)



Cuádricas Degeneradas

|A| rango de A
Puntos
Singulares

SA = (0, 0, 0, 0)
Centros rango de (A00) Clasificación

rg(A) = 3 S punto singular propio único un único centro Z = S rg((A00)) = 3
sigt(Q) = 1⇒ Cono Real
sigt(Q) = 3⇒ Cono Imaginario

S∞ punto singular impropio
∃rZ recta de centros propia

Sinfty ∈ rZ
rg((A00)) = 2

sig(λ1) 6=sig(λ2) Cilindro Hiperbólico
sig(λ1) =sig(λ2) Cilindro Elíptico

∃rZ recta impropia de centros rg((A00)) = 1 Cilindro parabólico

|A| = 0 rg(A) = 2
∃rS recta propia

de puntos singulares
∃rZ = rS rg((A00)) = 2

C∞ par de rectas reales que se cortan
⇒ Par de Planos reales que se cortan
(sig(λ1) 6= sig(λ2)
C∞ par de rectas imag. que se cortan
⇒ Par de Planos imag. que se cortan
(sig(λ1) =sig(λ2))

∃rS recta impropia ∃ΠZ plano propio de centros
de recta impropia rS

rg((A00)) = 1 Par de planos paralelos (reales, si Q ∩ r, con
r 6= rS, es de puntos reales)
(imaginarios si dicha intersección es imagi-
naria).

rg(A) = 1
Plano doble


